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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 4 DEL 10/02/2025

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  ORALE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI 
CONSILIARI  "PD"  E  "VOI  X  CASALGRANDE-  BERSELLI  SINDACO"  RIGUARDO  IL 
PERIODICO COMUNALE "CASALGRANDE IN COMUNE".

L’anno  duemilaventicinque il  giorno dieci del  mese  di  febbraio alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
MEDICI RAFFAELLO 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Venturini Giovanni Gianpiero.

Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.

Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.

Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.

Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:

I presenti sono n. 16.

Sono altresì presenti il vicesindaco Amarossi Valeria e gli assessori Tosi Graziella, 
Spano Cristina, Cassinadri Marco e Vacondio Domenico.

Si  dà  atto  che  il  consigliere  comunale  Farina  Laura  partecipa  alla  seduta  in 
videoconferenza.

Segue il dibattito sotto riportato in merito all’interrogazione presentata dai gruppi consiliari  
“PD” e “Voi x Casalgrande- Berselli Sindaco” avente il seguente oggetto:

Oggetto: INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  ORALE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI 
CONSILIARI  "PD"  E  "VOI  X  CASALGRANDE-  BERSELLI  SINDACO"  RIGUARDO  IL 
PERIODICO COMUNALE "CASALGRANDE IN COMUNE"

“PRESIDENTE.  Passiamo la  parola  al  consigliere  Daniele  per  l’illustrazione  del  punto 
stesso. Prego.

DANIELE. Grazie, Presidente, buonasera a tutti. <<Il periodico comunale “Casalgrande in 
Comune”  viene  distribuito  a  tutte  le  famiglie  di  Casalgrande  con  cadenza  variabile, 
usualmente quattro volte in un anno: marzo, giugno, ottobre e dicembre. Questo giornalino 
intende informare i cittadini circa l'attività dell'amministrazione, delle associazioni sportive 
e di volontariato, le scadenze dei tributi, le iniziative, le manifestazioni e gli spettacoli. Il  
giornalino prevedeva uno spazio per le comunicazioni da parte dei vari gruppi consiliari. 
Con  questo  strumento  potevamo  informare  i  cittadini  circa  l'attività  amministrativa,  in 
Consiglio Comunale o fuori con le eventuali iniziative, mozioni ed ordini del giorno. Questo 
strumento consente di raggiungere tutte le case dei cittadini di Casalgrande e garantisce 
una possibilità di informazione anche a chi non è abituato all'uso dei social media e non 
dispone di  un PC o di  uno smartphone,  uno strumento quindi  democratico e libero a 
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garanzia della libertà di informazione e del diritto ad essere informati. Considerando che 
l'ultimo numero del periodico comunale “Casalgrande in Comune” è uscito in marzo 2024 
e dopo le elezioni amministrative del 8 e 9 giugno 2024 non è più uscito. Tutto questo 
premesso e considerato, i gruppi consiliari del Partito Democratico e Voi per Casalgrande, 
nell'esercizio del mandato, interrogano il Sindaco e la Giunta per sapere: per quale motivo 
non  è  più  uscito  il  periodico  comunale  “Casalgrande  in  Comune”  da  marzo  2024? 
L'amministrazione  comunale  intende  riprendere  la  pubblicazione  di  tale  strumento?  In 
quale modo l'amministrazione comunale intende fornire ai capigruppo consiliari uno spazio 
di informazione pubblico per raggiungere tutte le famiglie ed i cittadini di Casalgrande?>> 
Grazie. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere. Prego, signor Sindaco. 

DAVIDDI  –  SINDACO.  Grazie,  Presidente.  È  un'interrogazione  molto  importante,  mi 
associo  anche  a  tutte  le  definizioni  che  sono  state  riportate  in  premessa  per  quanto  
riguarda il  periodico giornalino,  perché è molto,  molto  importante,  è  uno strumento di  
comunicazione, come è stato ben definito, che è un'alternativa oggi, perché non tutti sono 
smart e quindi  ancora anche la carta stampata ha la sua valenza. Adesso vengo alla  
risposta  delle  domande  dell’interrogazione:  no,  assolutamente  per  noi  ha  un  valore 
assoluto il giornalino, quindi non è messo in dubbio ed in discussione. Purtroppo dopo le 
elezioni abbiamo avuto la necessità di sostituire l'addetto stampa, purtroppo il giornalino 
può essere redatto solo da un addetto stampa che è regolarmente iscritto all'ordine dei  
giornalisti  e  l'addetto  stampa  dopo  i  colloqui,  dopo  la  richiesta  di  presentazione  dei 
candidati siamo riusciti a, diciamo, metterlo a ruolo in novembre 2024 e quindi per questo 
motivo ci siamo portati nell'anno nuovo. Avevamo un contratto in essere con Litostampa 
La  Rapida  che  prevedeva  quattro  uscite  nel  2024  e  con  loro  ci  siamo  accordati  per 
rispettare, diciamo, l'impegno che avevamo, abbiamo concluso il contratto che avevamo a 
fine anno 2024 e poi, visto che l'impegno per le tre uscite che non sono state pubblicate,  
portavano un impegno economico inferiore ai 5.000 €, lo si poteva dare in affidamento 
diretto.  Quindi  abbiamo rifatto il  contratto con Litostampa La Rapida per pubblicare le 
prime tre uscite. Adesso andremo ad organizzare ed a mettere in calendario le uscite e 
quindi dopo verranno rese note. I contenuti, come avete ben detto, rimangono invariati, 
diamo tantissimo spazio alle associazioni, ma in particolar modo anche a tutte quelle parti  
politiche che rappresentano, diciamo, il nostro Consiglio Comunale. Quindi il giornalino..  
anzi anche per noi riconosco tutti quei valori che sono stati elencati in premessa. 

PRESIDENTE.  Grazie,  signor  Sindaco.  Consigliere Daniele,  si  ritiene soddisfatto  della 
risposta?

DANIELE. Parzialmente. 

PRESIDENTE. Ha diritto ad una breve replica, prego. 

DANIELE. Ok. No, chiedevo le tempistiche per le prossime pubblicazioni. 
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DAVIDDI  –  SINDACO.  Come  ho  detto,  a  breve  verremo  fuori  con  le  date  delle 
pubblicazioni, posso solo anticipare il  perché non l'abbiamo ancora detto: si aspettava, 
perché è uno degli argomenti più importanti da citare nel giornalino, l'elezione dei Consigli 
di Frazione e quindi ad elezioni fatte è bello anche citare nel giornalino del Comune, anche 
perché più gli diamo evidenza e probabilmente anche per i Consigli di Frazione è qualcosa 
di  importante.  Quindi  a  breve  diremo  le  date  che  andremo  a  calendarizzare  per  il  
giornalino. 

DANIELE. Grazie. 

PRESIDENTE. Grazie, signor Sindaco”.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario

CURTI JESSICA
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FRONTESPIZIO PROTOCOLLO

Protocollo  n. 892 del 15/01/2025

Classificazione 02/06 Fascicolo 1/2024 

Oggetto:  INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE RIGUARDO IL PERIODICO 
COMUNALE " CASALGRANDE IN COMUNE"

Con la presente si consegna copia analogica a stampa, tratta, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 
3/bis, comma 4/bis ed all'art. 23 del D.Lgs 82/2005, dal documento informatico sottoscritto con 
firma digitale, predisposto e conservato presso l’Amministrazione in conformità al D.Lgs. 82/2005 
(C.A.D.) identificato con HASH, indicato/i in calce, dell'atto in oggetto e dei suoi allegati.

IL PUBBLICO UFFICIALE

_______________________
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Certificato di Esecutività

Deliberazione del Consiglio Comunale N. 4 del 10/02/2025

Oggetto:  INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAI GRUPPI 
CONSILIARI "PD" E "VOI X CASALGRANDE- BERSELLI SINDACO" RIGUARDO IL 
PERIODICO COMUNALE "CASALGRANDE IN COMUNE". 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 18/03/2025, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 18/03/2025 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione 

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 4 del 10/02/2025

Oggetto:   INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAI GRUPPI 
CONSILIARI "PD" E "VOI X CASALGRANDE- BERSELLI SINDACO" RIGUARDO IL 
PERIODICO COMUNALE "CASALGRANDE IN COMUNE". 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di questo Comune a partire dal 07/03/2025 per 15  giorni  consecutivi,  ai sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 24/03/2025 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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